

2014年公安交通管理工作十件大事 系列报道

党的群众路线教育实践活动 开启作风建设新征程

“作风建设永远在路上,永远没有休止符”。自党的群众路线教育实践活动开展以来,交警支队党委紧紧围绕保持党的先进性和纯洁性,以为民务实清廉为主题,聚焦作风建设,贯彻整风精神,牢牢把握‘降事故、保安全、保畅通、创满意’的工作主线,集中解决支队党员干部和党员民警中存在的形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风问题,使广大党员干部和党员民警的思想作风有了明显转变,素质能力有了明显增强,服务效能有了明显提高,服务经济社会发展取得了明显成效。

通讯员 于洋 摄影 刘承泉



全员动员、全员参与、全员受教育

在教育实践活动中,支队党委班子和党委成员发挥模范带头作用,认真抓好理论学习。活动开展以来,党委班子理论中心组先后组织了10次集体学习,组织党员民警认真学习了中央、省、市委和市局领导关于教育实践活动的重要讲话和相关文件精神,开展

了“为民三问”大讨论活动,广大党员民警立足工作岗位,通过自我剖析、与群众交谈、撰写心得体会等方式,从群众角度思考问题,全面提升服务水平,以实际行动自觉践行党的群众路线。支队党委班子成员结合分管工作,深入基层一线,深入调研联系点,面对

面与基层民警和群众交流,先后召开党委班子、中层干部、基层民警等层面的座谈会35次;坚持“开门搞活动”,书面征求了市有关部门、社会特邀监督员对公安交通管理工作的意见建议,并通过交警微博、民生警务平台,公开电话、邮箱,发放征求意见表等方

式广泛征求了意见建议。风清则气正,气正则心齐,心齐则事成。支队党委坚持做到边查边改、立说立改、边整改边建制,针对查摆出来的问题,拉出整改单子,逐条逐项研究制定整改方案。目前,支队查摆的突出问题已基本整改完成。

作风建设 永远在路上

逆水行舟,一篙不可放缓;滴水穿石,一滴不可弃滞。市公安局交警支队将继续营造风清气正、高效干事的良好氛围,促进泰安公安交通管理工作科学发展,跨越发展,切实筑牢思想根基,确保教育实践活动中形成的标准不松、要求不降。

继续坚持问题导向,深挖问题根源,着力抓好正在进行的对照整改工作,坚持敞开大门整改,虚心听取意见,对活动查摆出来的问题,对照整改计划和完成时限抓好落实,用好各类监督举报电话、信箱、电话等,自觉接受群众监督,对群众不认可的、要推倒重来,对群众不满意的要“返炉重造”,切实把人民群众的监督变成抓好整改落实的动力和压力。

着眼于改进作风、提高工作效率,坚持边查边改、边改边建,完善改进联系基层、服务群众等方面的长效机制。同时,以此次教育实践活动为新起点,建立健全重心下移、警力下沉、保障下倾的工作机制,全面清理针对基层的不合理、不实际的考核项目、指标等,建立科学用警机制,合理安排民警工作和休息时间,切实为基层减压减负,更加关注、努力解决基层民警工作和生活中面临的实际困难。积极推进群众工作创新,提高工作效率和服务效能,全面提高服务经济社会发展的能力和水平。

加强作风建设提升服务水平

群众对美好生活的向往是我们努力的方向,检验作风建设的成效,最终都要看人民群众是否真正得到了实惠。交警支队及时回应人民群众的新诉求、新期待,出台了一批便民利民新举措,着力把各项工作做到群众心坎上。

加大交通安全排查整治力度,推进道路交通安全综合治理,依法治理,提高交通安全防控能力,提升群众出行的安全指数。2014年道路交通事故死亡人数同比下降了11.01%,没发生一起死亡三人以上的较大事故,是全省三个地市之一。

推进交通秩序整治,以道路交通“平安行你我他”行动为载体,对扰乱交通秩序,危及交通安全,群众反映突出的交通违法行为开展不间断治理。改善生活环境,让群众出行即畅通又安全。特别是机动车乱鸣笛和不按规定使用灯光、僵尸车、渣土车、代步车、校车整治活动与群众工作生活密切相关,得到了群众的一致支持和肯定。

推进泰城交通设施升级改造,东湖路、唐警路、迎春路、虎山路、青年路、校场街、擂鼓石大

街东段、财源大街、岱道庵路、虎山东路等15条道路标线施划完毕,环山路、明堂路、东岳大路段安装76面指路标志,在6条道路和学校周边道路安装隔离护栏。完善交通管理基础设施,有效渠化引导交通流,让群众出行更舒心。

建设社区管理服务站,网上车管所,群众在家门口足不出户即可办理业务。

推出十二项便民利民新举措,既缩短了相关业务办理时限方便了群众,又维护了群众的合法利益缓解了社会矛盾,得到了群众的一致好评,特别是规范机动车号牌管理新政,极大地提高了交警的公信力。

以体制创新和科技创新促发展,建成启用“天网”工程,既提高交通管理的科技化水平也为群众提供了更多更有效的服务。聘请清华大学交通研究所设计组制订了泰城城区交通信号智能控制系统设计方案,经过四个月的摸底调研、专家座谈、修改论证获得通过,目前已经开工建设,2015年4月份完工,届时将实现市区主干道交通信号灯联

网联控,提高交通信号绿信比的科学性,改变泰城交通信号不能联调的状况。

成立了公共关系室,实现了民意民情收集和分析研判,涉警舆情的发现和引导,交通管理业务咨询、交通违法信息快速告知、市政府12345便民服务热线和泰安民生网诉求件的推送办理等多功能合一,形成最大限度地倾听民声、汇集民情、回应民意的新格局。2014年支队共受理民生诉求4298件,泰安交警信息网在线答复群众4924人次,泰安交警微博、微信在线答复群众1768人次,交警支队民生服务热线5555900平均每天接听热线400余个,实现了群众诉求件件有着落,事事有回音。

交警支队推出交通违法信息快速告知服务,依托支队短信发送平台,当机动车因交通违法被监控设备抓拍后形成交通违法行为记录,系统自动在数据库中检索车主联系方式,自动将违法信息发送到车主手机上,提醒群众及时处理,注意行车安全,支队短信快速告知系统共发送交通违法信息489948条,发送成功

473680条,成功率96.6%。

建设了廉政教育基地,把警示教育常态化,并利用天网、执法记录仪等科技手段,加强对民警执法服务行为的监督,切实让廉洁从警、廉洁从政成为自觉行动。交警支队直属一大队韩建军同志被评为首届“山东最美警察”和“中国好交警”。于彦萍获得公安部交管局授予的“全国学习吴一心”式交警大队长荣誉称号,被市教育实践活动办公室确定为全市“践行群众路线好榜样示范教材”。这是作风建设成效的体现。同时也说明只有把群众放在心中,把维护群众利益作为工作的出发点,作风建设才能出强大的生命力,才能取得实实在在的成效。

推出《非现场执法工作规范》《道路交通事故处理工作规范》等规范性文件,严格执法程序,把权力关进制度的笼子,让执法规范成为执法管理的常态。

这些举措的推出,大大方便了人民群众,同时也大大消除了群众对交警部门的一些误解,有效提升了交管部门的社会公信力。

